

港股三連跌挫 1106 點失兩萬關

【香港商報訊】記者韓商報道：特朗普美國大選勝出以來，美元持續走強，美匯指數創4個月高位，拖累人民幣一再走弱；資本市場上，港股昨續受壓再跌，一度最多瀉665.62點，低見19761點創逾1個月新低，收報19846.88點，全日跌580.05點或2.84%，在50天線（19735點）水平見支持，成交額放大至2342億元。恒指已連跌三日，累瀉1106點或5.3%，兼擊穿兩萬點大關。

重磅股齊挫藍籌僅六股升

當天，重磅股齊跌無一幸免，成交最多的盈富基金（2800）收報19.97元，跌2.87%，成交達261.26億元；股王騰訊（700）季績前跌2.28%，收403.8元；美團（3690），全日插5.33%，收175.7元，3天累跌12%；阿里巴巴（9988）跌3.77%至90.55元；近期熱炒的中芯國際（981）全日挫7.97%，收27.15元；小米（1810）亦回調2.9%，收28.45元。

藍籌僅六股錄升幅。當中一半是業業股包括國藥控股（1099）揚2.17%，為表現最好藍籌；藥明康德（2359）升1.4%，翰森製藥（3692）升1.28%。

至於近期當炒的中升控股（881）確認與賽力斯簽訂初步協商協議，就合作分銷賽力斯旗下新能源汽車進行進一步磋商，惟好消息過後資金散水，復牌後即回吐9.61%，收17.12元。

香港股票分析師協會副主席郭思治表示，港股技術上仍有可能再進一步下尋月內新低。嚴格而言，只要恒指不跌穿10月17日低位19977點，稍許反覆問題不大；如跌穿19977點，則表示大市自10月7日高位23241點開始的調整技術上仍在延續。

比特幣直撲9萬美元大關

另一邊廂，比特幣儼然成為「特朗普經濟」風向標大受熱捧，其價格昨日升至89800美元，一眾比特幣交易所買賣基金（ETF）炒起。當天，華夏比特幣（3042）

昨日十大成交港股表現

排名	股份 (代號)	收市價 (元)	變幅 (%)	成交金額 (億元)
1	盈富基金(2800)	19.97	-2.87	261.26
2	騰訊控股(700)	403.8	-2.28	110.98
3	美團(3690)	175.7	-5.33	107.12
4	阿里巴巴(9988)	90.55	-3.77	81.74
5	恒生中國企業(2828)	72.5	-3.15	64.65
6	中芯國際(981)	27.15	-7.97	57.55
7	中國平安(2318)	45.9	-4.77	54.44
8	小米集團(1810)	28.45	-2.90	53.20
9	南方恒生科技(3033)	4.368	-4.29	50.04
10	香港交易所(388)	312.4	-4.17	36.76

急升一成；南方比特幣（3066）大升9.8%；三星比特幣（3135）炒高9.9%；博時比特幣（3008）亦大升9.8%，惟虛擬資產風險較大，必須提防接火棒。

低空經濟工作組首會落實監管沙盒試點細節

加強與內地對接 促灣區跨境低飛

【香港商報訊】記者馮仁樂報道：行政長官在2024年施政報告宣布成立「發展低空經濟工作組」（工作組），財政司副司長黃偉倫昨日以組長身份召開工作組首次會議。今次會議討論了本港低空經濟整體發展策略和工作計劃，並落實「監管沙盒」試點項目有關細節。

首階段試點以無人機載貨為主

未來有關工作方向包括：特區政府會與業界及夥伴機構合作，明年年初起陸續推行「監管沙盒」試點項目。預計首階段會以無人機載貨為主，並放寬「超視距飛行」，逐步擴大和豐富低空飛行的應用範圍；政府會參考內地及其他地區的法例和標準，充分考慮目前需要和長遠發展，更新現行民航相關法例，包括研究適用於較大型無人機（即25公斤以上的無人機）的規管制度，目標是於明年上半年提交立法會審議；政府會就低空基礎建設展開技術研究及規劃，包括起降場、通信網絡、航路網絡、低空監察和管理系統等；以及加強與內地對接，促進大灣區內的跨境低空飛行活動和低空跨境通道。

會上黃偉倫表示，低空經濟可為香港帶來新機遇，促進經濟及不同產業發展，工作組會以前瞻性思維及促進者角度，透過「監管沙盒」試點項目，模擬多場景、多航線及低空空域管理布局，累積數據及經驗，引領法規、基建、應用等不同層面的工作。工作組亦會善用市場力量，並積極與內地方面溝通和合作，共同推動低空經濟發展。

監管沙盒試點今起接受申請

昨日會議上，工作組亦落實了「監管沙盒」試點項目的細節，包括申請資格及程序、審閱及訂立優次的考量等。運輸及物流局將以分批形式進行「監管沙盒」試點項目，首批於今日起接受申請，截止日期為今年12月31日，有關詳情已上載於運輸及物流局網站（www.tlb.gov.hk/tc/highlights/transport/low-altitude.html）。

據介紹，申請者應注意在「監管沙盒」下，當局會較靈活地審閱申請，「監管沙盒」的參與者亦可獲政府一站式支援，然而「監管沙盒」不得作為規避適用法律和監管要求的渠道，「監管沙盒」在任何情況下均不會影響監管決策；「監管沙盒」應鼓勵不同應用場景的申請，以確保收集到廣泛的數據和經驗；「監

管沙盒」中試驗的航線不一定構成未來低空經濟航線網絡的一部分；「監管沙盒」不會偏袒任何申請者，使其應用項目將來有可能商業化。

在審閱各試點項目申請時，政府會考慮一系列因素，並保留對申請提出修訂的權利。在試點項目開始之前，成功的申請者須確認接受「工作組」及/或「項目促進小組」施加的所有條件和要求（包括相關的安全規定文件及小型無人機通告）。

工作組預計於2025年第一季公布「監管沙盒」首批結果，成功申請的試點項目隨後會開始試驗。其他未被選中但具備條件的申請將與下一批的申請一併再作考慮。監管沙盒第二批的詳情，將會於稍後時間公布。

科技園數碼港擔當地夥伴

發展低空經濟工作組由財政司副司長擔任組長，運輸及物流局局長擔任副組長，其他成員包括商務及經濟發展局局長、文化體育及旅遊局局長、發展局局長、創新科技及工業局局長、保安局局長及其他相關部門首長。

另外，工作組轄下設立「項目促進小組」，成員包括相關政府技術部門，負責推進發展低空經濟的技術事宜。工作組亦同意委任香港生產力促進局為技術夥伴，而香港科技園及香港數碼港管理有限公司則會擔當地夥伴的角色，為不同試點項目提供適當場地及配套设施。



低空經濟可為香港帶來新機遇。AI製圖

黃偉倫昨日以組長身份召開「發展低空經濟工作組」首次會議，討論本港低空經濟整體發展策略和工作計劃。政府新聞處圖片

大灣區城市競逐低空產業賽道

截至2024年5月底，廣東低空經濟企業達10416家，居全國首位，佔比達20.23%。

廣東已形成深圳、廣州、珠海三大低空製造產業集聚區，消費級無人機市場份額佔全球70%以上，工業級無人機佔全球50%。

《廣州市低空經濟發展實施方案》提出：2027年實現經濟規模約1500億元目標。

東莞力爭與廣州、深圳融通，到2026年形成以低空航空研發製造為核心，低空應用場景為牽引的產業體系，聚集鏈上企業200家，產業規模破500億元。

佛山明確：到2026年，初步建立低空經濟產業體系；2030年，爭取產業規模破百億元。

肇慶希望通過建設「一中心兩基地」，為無人機製造和運營廠商系統解決制約低空場景商用化，爭取成為華南首個具備低空飛行全鏈條服務的城市。

珠海最近宣布組建低空經濟基金群，目標規模100億元，首期規模15億元。

港大與大灣區低空經濟聯盟攜手育專才

新聞鏈接

【香港商報訊】記者萬家成報道：為加速推進粵港澳大灣區低空經濟發展，大灣區低空經濟聯盟（聯盟）日前與香港大學（港大）簽署合作諒解備忘錄，發展雙方成戰略夥伴合作關係，共同推動大灣區成為全球低空經濟的「先行者」和「示範區」。

簽約儀式由聯盟創會會長、立法會議員、民建聯副主席葛珮帆，與香港大學副校長（研究）、工程學院及經濟及工商管理學院雙聘講座教授申作軍教授作雙方代表簽署。

共同開發推廣低空經濟培訓認證

根據協議，雙方同意在「教育」及「項目」上攜手合作，促進低空經濟領域的創新與實踐，通過整合雙方資源，共同開發和推廣先進

的培訓課程和認證體系，建立一個持續的人才發展平台。在教育方面，聯盟每年向港大推薦不超過10名符合條件的學生，進入攻讀港大低空科技工程理學碩士課程。在項目合作上，聯盟與港大會互相協助尋求資源，以推動低空經濟學術、技術研究及技術轉化落地，並在條件許可時共同實施項目。

葛珮帆表示，中央提出香港要積極探索新產業新業態，培育經濟增長新動能，而低空經濟正是國家大力推動的戰略性新興產業，是發展新質生產力的典範。聯盟的重要任務是集結各界力量助力特區政府推動低空經濟發展，聯盟非常高興得知港大將成立「香港大學低空經濟研究中心」及率先開設低空經濟相關碩士課程。雙方成為戰略夥伴合作關係，可充分利用學術界及業界的力量，培育低空經濟領域高質量人才、推動相關學術研究和技術轉化。

港大明年開低空科技碩士課程

港大提出，以工學院、理學院、經管學院及法律學院為核心成立「香港大學低空經濟研究中心」。中心將和大灣區低空經濟聯盟、香港各兄弟院校合作打造一個聯合創新平台。港大將於2025年開設航空專業本科輔修以及低空技術碩士課程，將通過建立工業聯合實驗室、聘用資深從業工程師為學生輔導、授課及為業界培養研究生等方式，和香港、內地工業界展開深度合作。港大還將立刻着手開闢一條試驗航線，積累低空運營經驗，優化和設計飛行器，全面推動香港低空經濟發展。

港大低空科技工程的理學碩士課程是全球首個在低空技術領域開設的碩士（LAT）課程，計劃於2025年9月展開。預計招收100名學生，教授無人機技術創新、商業運營等專業知識，塑造具備環球視野的專業低空技術人才。



大灣區低空經濟聯盟與香港大學日前簽署合作諒解備忘錄，攜手培育低空經濟高質量人才。

睇商報 有着數

2024年 11月 13 星期三

今天出版 1 疊共 12 版
1952 年創刊 第 25849 號
香港政府指定刊登法律廣告有效刊物
港澳及海外每份零售 9 元港幣
廣東省外每份零售 5 元人民幣
廣東省每份零售 4 元人民幣



碼上看

對珠海駕車衝撞行人案件 習近平作出重要指示



掃碼睇文

珠海航展開幕 大國重器璀璨亮相



掃碼睇圖文

「特朗普交易」持續火熱 比特幣逼近 90000 美元



掃碼睇片